

邹城城前镇助力企业迈向高端装备制造

投产即高走，产品填补国内空白

记者 陈丹 康岩

产品填补国内空白 产值亮眼未来可期

近日，山东正方禾泰240吨宽体矿用自卸车驱动桥下线仪式，在邹城市城前镇高端装备制造产业园举行，创造了单桥载荷、转向桥载荷、制动力矩、单桥总宽度、桥轴数量、整体自重6项世界第一。

“我们由山东正方集团和安徽禾泰传动科技有限公司共同投资组建，主要生产大吨位工程驱动桥、轮边行走减速系统、湿式制动系统等，致力成为商用车和工业车辆首选的汽车传统零部件配套和服务的供应商。”正方禾泰总经理刘喜康介绍，作为一家以自主核心技术的创新型科技企业，正方禾泰填补了国内大吨位工程驱动桥等同类产品的空白。“同时在矿山运输车辆领域，我们突破了国内中低吨位载荷瓶颈，顺利开发40、50、60吨级贯通驱动桥，能够提供高效可靠的解决方法。”刘喜康补充说，产品的核心竞争力在于主减速器总成，一个就能卖到15万元左右。“它的受力结构、空间设计、齿轮运转等十分复杂，不是一朝一夕就能研发成功的。”

凭借领先技术，正方禾泰正逐渐成为中联重科、临沂重工等

山东正方禾泰智驱机械有限公司位于邹城市城前镇，主要生产大吨位工程驱动桥、轮边行走减速系统、湿式制动系统等，作为一家以自主核心技术的创新型科技企业，正方禾泰填补了国内大吨位工程驱动桥等同类产品的空白。公司一期工程现已建设完毕，预计明年产值可达6个亿。正方禾泰项目的落地，不仅使禾泰拓展了发展空间，正方公司增加了固定资产，也增加了就业岗位，推动当地税收增长。并且，其有力推动了城前镇产业由劳动密集型向高端装备制造转变。

10多家大型重工企业的供应商。在桥壳车间、装配车间、精密加工车间等，工人们正熟练地操作机器，紧锣密鼓地进行生产。“今天预计生产105前桥25C10台。”该公司生产主管王猛说，每天的生产目标除口头明确外，还会记录在车间的黑板上，以提醒大家。

目前，正方禾泰已实现月产值过亿的“小目标”。“一期工程现已建设完毕，预计明年产值可达6个亿。待2期工程建成落地



扫码看视频。

工作人员正在焊接产品。

后，可生产6000台套，年产值将达到12亿元。”刘喜康说。

尽心满足企业需求 量身定制生产厂房

正方禾泰项目的落地建设，是城前镇大抓招商引资的一个缩影。2022年，城前镇树牢抓大项目、大抓项目理念，创新服务抓招商，创优环境引项目，打开了招商引资新局面。

“城前镇聚焦产业发展，项

目招引等领域，开展多次研讨交流，转变山区镇产业难引、项目难招的惯性思维，树立敢想敢闯不怕失败、多争多跑不怕碰壁的思想，真正让‘不可能’变‘一定能’、让‘办不到’变‘办得好’。”城前镇经济发展办公室主任魏善军说，在了解到安徽禾泰公司有扩大产能的需求后，城前镇立即成立招引专班，仅用1个月，就与企业达成合作意向。

正方集团党委委员、副总经理刘宝福介绍，作为一家国有企

业，正方集团对投资合作极为谨慎。“合作前，我们对禾泰做了财务尽调、业务尽调等，并对项目做了详细的可行性报告。”刘宝福说，更重要的是禾泰的领先技术以及市场上的卓越竞争力，受认可度很高。“从项目的筹建到落地，城前镇政府和正方集团为我们提供了多方面便利，服务非常周到。”禾泰集团新工厂建设负责人韩学勇说，他在这里充分感受到各级政府对人才、对企业的尊重。

为满足项目招工需求，城前镇积极牵线搭桥，帮助企业与技工学校达成合作意向，建立实训基地，推行专班培养，引进一批懂技术、会操作的技术工人。依托城前就业驿站，通过公众号、微信群等渠道，在全镇大力推介禾泰用工岗位，以招聘符合企业要求的员工。

“我是城前镇人，这10多年来都在外地工作。之前是在天津的一家企业，从事生产管理岗位。后来在微信群里看到正方禾泰的招工信息，就抱着看一看的心态报了名。”王猛说，随着对企业更多的了解，他发现其拥有很好的发展前景。“而且工作离家也近，方便照顾家人。工资方面，也与在天津时相差无几。”他说，在正方禾泰工作，提升了他的幸福感、获得感。

微山鲁桥镇信威食品带动千人就业

小罐头闯出一方大产业

记者 于伟 王浩然

坐落在微山县鲁桥镇的微山信威食品有限公司(以下简称“信威食品”),生产各类水果蔬菜罐头10余种,产品远销欧美。鲁桥镇充分发挥企业示范带动作用,助力企业新上10条生产线,预计明年投产,年产值将达3亿元,激活就业创业增收新动能。



车间内,工作人员忙着作业。

将吸引更多人来就业。”微山信威食品有限公司总经理郑绪锋介绍,目前公司的主打产品以芦笋、什锦水果、黄桃罐头等为主,尤其芦笋罐头为主导产品,产品质量较好,市场销售前景广阔。“像家乐福、沃尔玛、麦德龙等大型商超,都是我们的主

要客户。”郑绪锋表示,公司产品以外销为主,目前在稳定发展西班牙斯达克公司客户的基础上又开发了新的欧洲其他大型超市客户,并扩展了美国、加拿大及中东客户,产品质量和公司信誉都得到了客户的好评。

新车间正加速建设 二期项目明年投产

在助力地方发展中,信威食品还通过发展种植基地,带动更多群众实现增收。

“在当地大力发展乡村旅游

之际,通过政府引导、企业补贴的方式,先后发展了数百亩黄桃种植基地,等到果熟季节,我们来兜底采购,既扩大了果源渠道,也保障了种植户收益。”郑绪锋说,在当地政府支持下,信威食品不断发展壮大,目前投资的新车间正加速建设,预计明年下旬投产,到时年生产罐头可达3万吨,年销售额达3亿元。

微山县鲁桥镇人大主席团副主席朱伶俐表示,鲁桥镇坚持“项目为王”理念,以“店小二”精神服务好企业,尤其今年以来,先后助力信威食品获评山东省专精特新中小企业、山东省创新型中小企业、济宁市一企一技术中心等荣誉称号,并成功进入国家科技型中小企业库。

“做实助企攀登,成立信威食品改扩建项目专班,靠在一边,积极推进信威食品新增40亩土地指标用地需求,同时组织专场招聘,保障企业用人需求。等项目建成后,将新上10条生产线,形成集聚加工中心,同时融合自动化、数字化、信息化的智能工厂,年产值可达3亿元,带动1000人实现家门口就业。”朱伶俐说。



扫码看视频。

产品远销欧美市场 信誉质量饱受好评

走进信威食品生产车间,工人们正忙着将一筐筐鲜梨去皮,挖核,放上传输带,然后再送到下一道工序—预煮、分级、装罐,后经加汤、封口杀菌,完成入库,到此,一罐梨罐头完成生产,再经海运直达欧美各大商超。

“我们的生产,都是选择当下季节性水果,现在是梨,之前还有苹果、黄桃、樱桃,以及芦笋、什锦,加起来有十几种水果蔬菜罐头。”企业生产部经理李其林说,目前车间产品供不应求,尤其赶到年底,正值出口高峰期,平均每天要出库30—40吨产品。

作为罐头行业领头羊,微山信威食品有限公司由青岛开创食品有限责任公司投资成立,自选址落地微山鲁桥镇以来,历经20余年发展,已发展成为当地知名企业,年销售额达到一亿元,带动周边群众800余人就业。

质量监测员吕晶晶,是鲁桥北村村民,来到信威食品已有5年多时间。“每月工资四五千,还交保险,不仅实现了家门口就业,也有更多时间能陪伴孩子。”对眼前的这份工作,吕晶晶很满意。

“车间里大多数都是周边村民,下一步车间还将扩大,还